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GRUPO A
Supuesto 1

Se supone un territorio con una extension aproximada de 100.000 Km?, una poblacién
de algunos millones de personas habitando en varias ciudades, algunas de ellas en la
costa. Este territorio, por sus circunstancias historicas y/o econémicas no posee a dia
de hoy ni sistema de referencia geodésico oficial ni redes que lo materialicen.

Con el fin de ofrecer la mas moderna infraestructura geodésica que sirva de base a una
precisa georreferenciacion tridimensional, incluyendo el desarrollo de obra civil como
ferrocarril, autopistas y obra hidraulica, asi como el catastro, proponer, justificar y
describir de la forma mas detallada posible:

[2 puntos] Sistemas de Referencia Geodésicos que se implantarian.
[2 puntos] Redes geodésicas que los materializarian, precisiobn y ndmero
aproximado de estaciones en las redes.
[2 puntos] Instrumentos para la observacion de las redes y sus caracteristicas.
[2 puntos] Servicios y productos que se ofrecerian por las redes.
Relacién con otros sistemas geodésicos de referencia:
a. [1 punto] Internacionales.
b. [1 punto] Vertical.
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GRUPO A
Supuesto 2

Se requiere la instalacion de un observatorio geodésico que aune el mayor numero de
técnicas geodésicas posibles de tal forma que pase a ser uno de los emplazamientos
gue forman parte del Sistema de Observacion Geodésico Global, GGOS.

Describir de la forma mas detallada posible:

1. [1 punto] Condiciones que debe requerir el observatorio para su construccion.

2. [2 puntos] Técnicas de observacion propuestas.

3. [2 puntos] Instrumental necesario para cada una de las técnicas de observacion,
sus principales caracteristicas.

4. [2 puntos] El tipo de observables y parametros que se obtendran con cada una de

estas técnicas.

[2 punto] Enlace entre las distintas técnicas geodésicas consideradas.

[1 punto] Instituciones y redes internacionales con las que se deberia colaborar.

oo

MINISTERIO
DE FOMENTO



GRUPO B
Supuesto 1

Ejercicio 1 [2 puntos]

En un punto de la superficie de la Tierra las medidas magnéticas tienen los siguientes
valores: F = 52350 nT, 1 =70.5°y D = -26.0°.

1. [0.5 puntos] Indique si el norte magnético se encuentra al Este o al Oeste del
Norte geografico. Justifique la respuesta.

2. [1 punto] Calcule las componentes del campo magnético en las direcciones Norte,
Este y vertical (X, Y y Z) en el lugar de la medida.

3. [0.5 puntos] Indique en qué hemisferio magnético se han hecho esas medidas.
Justifique la respuesta

Ejercicio 2 [2 puntos]

Suponga que en la isla de El Hierro existen dos focos eruptivos activos (indicados por
estrellas rojas).

1. [0.5 puntos] Indique qué peligros volcanicos podria generar cada foco eruptivo.

2. [0.5 puntos] Indique cémo afectarian en cada caso los peligros a las distintas
poblaciones.

3. [0.5 puntos] Indique qué instrumentos utilizaria y donde los ubicaria para
monitorizar la actividad sismica y las deformaciones.

4. [0.5 puntos] Describa qué datos, ademas de los geofisicos y geodésicos, usaria
para estudiar los peligros que ha descrito.
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La Restinga:

Ejercicio 3 [2 puntos]

Considere una tierra esférica en la que sucede un terremoto (estrella roja) como la de
la siguiente figura:

1. [0.5 puntos] Dibuje en la figura las trayectorias de rayo de las fases PP, PcP, PKP,
PKiKP, PKIKP y PKJKP.

2. [0.5 puntos] ¢A partir de qué distancia se registraran ondas que penetran en el
ndcleo?

3. [0.5 puntos] Especifique el nombre de cada discontinuidad indicada en el dibujo.

4. [0.5 puntos] Especifique el espesor de cada capa indicada en el dibujo.

4

MINISTERIO
DE FOMENTO



Ejercicio 4 [2 puntos]

Suponga que ocurre una serie sismica como la que se observa en la imagen:
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Justifique la respuesta.

feb. 01- ses

date

feb. 08-

feb. 16+

actividad? Justifique su ubicacion y explique brevemente su utilidad.

[0.5 puntos] ¢Ddnde y cuantos sismografos instalaria? Justifique la respuesta.
[0.5 puntos] Suponiendo que se ha registrado un valor de aceleracion pico de 1,59

[0.5 puntos] Segun la clasificacion de Mogi, ¢,qué tipo de serie seria este ejemplo?

[0.5 puntos] ¢Dbénde y cuantos acelerégrafos instalaria para monitorizar la

¢Estaria dentro de lo esperado por la norma de construccion sismorresistente?

Justifique la respuesta.
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Ejercicio 5 [2 puntos]

Considerando una zona con la siguiente distribucion espacial de epicentros (circulos):

Terremotos
o h<30km
® 30 <h <60km
e h>60km

h = profundidad

1. [0.5 puntos] Describa a qué tipo de zona tectdnica pertenece y explique el
origen de estos terremotos.

2. [0.5 puntos] Describa los mecanismos focales esperables asociados a cada tipo
de terremoto mostrado en la figura. Justifique la respuesta.

3. [0.5 puntos] Indique el tipo de volcanismo esperado en la zona. Justifique la
respuesta.

4. [0.5 puntos] Ademas del peligro sismico y volcanico, ¢podria tener otros
peligros asociados? Justifique la respuesta.
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GRUPO B
Supuesto 2

Ejercicio 1 [3 puntos]

En un lugar se ha medido con un magnetémetro un valor de 42300 nT el dia 13 de
enero de 2010 a las 12h00m (TU). Utilizando el modelo de campo magnético IGRF-12
se obtiene, para ese lugar y fecha un valor de 42854 nT. Tiene acceso a los registros
de la Fuerza Total del campo geomagnético del observatorio de San Fernando situado
aproximadamente a 40 km de distancia de donde realiza sus medidas.

1.

ok ow

(a) Dia 13 de enero d
42930 L — A

Fuerza Tota! (nNT)

[0.5 puntos] Dada la distancia entre su zona de medida y el observatorio, ¢podra
utilizar los registros del observatorio para calcular la anomalia magnética en su zona
de estudio? Justifique la respuesta. En caso negativo, ¢qué haria para poder
calcular la contribucion del campo principal a las medidas?

[0.5 puntos] Dados los registros de fuerza total del campo geomagnético de los
dias 13y 17 de enero de 2010 en el observatorio de San Fernando (Figuras a y b),
¢,Cudl usaria para estimar el datum o nivel de referencia magnético? Razone su
respuesta.

[0.75 puntos] Calcule la aportacion de los campos externos en la hora de la medida.
[0.75 puntos] Calcule el valor de la anomalia magnética en el lugar de medicién.
[0.5 puntos] Explique el significado del valor obtenido y compéarelo con otras
anomalias magnéticas en Espafia.
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Fuente: Revista de la AEPECT 2016.
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Ejercicio 2 [2 puntos]

Teniendo en cuenta las sefiales sismicas de las Figuras 1, 2, 3y 4.

[0.75 puntos] Indique a qué tipo de evento corresponde cada sefial.
[0.5 puntos] Indique si alguna de ellas se corresponde con un proceso eruptivo

para monitorizar la actividad volcanol6gica. Explique qué técnicas usaria.

Figura 2:

[0.75 puntos] Considerando que una institucion dispone de galerias subterraneas
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Sismicidad volcanica. J.M. Ibanez, E. Carmona Instituto Andaluz de Geofisica
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Ejercicio 3 [1.5 puntos]
Considere que se produce un terremoto (estrella roja) a una profundidad h de la

superficie de la Tierra y que se registran diferentes fases en una estacion sismica
(triangulo) tal y como se ve en la figura.

%

A

Corteza superior

Corteza inferior

Manto superior

1. [0.5 puntos] Dibuje en un esquema similar al de la figura las trayectorias en
aproximacion de rayo de las fases Pg, Pb, Pn, PmP generadas por el terremoto y
registradas en la estacion.

2. [0.3 puntos] Indique en el dibujo los espesores tipicos de cada capa de la Tierra
mostrada en el dibujo.

3. [0.7 puntos] Considerando un terremoto en la superficie (h = 0 km) y un espesor de
corteza continental medio con velocidad a sobre un medio semi-infinito de velocidad
2a, ¢a qué distancia se empieza a observar la fase Pn?
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Ejercicio 4 [2 puntos]

Suponiendo que tenemos una serie sismica con la siguiente distribucién de terremotos:

Magnitud NUmero
de terremotos

M=7 3
6=2M>7 7
52M>6 45
42>2M>5 200
32M>4 700
22M>3 2000

1. [1 punto] Dibuje la distribucién utilizando la ley de Gutenberg-Richter.
2. [1 punto] Calcule el parametro b de esta distribucion y explique qué indica
comparandolo con el valor estandar.

Nota: se proporciona esta plantilla como ayuda para el dibujo.
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MINISTERIO
DE FOMENTO



Ejercicio 5 (1.5 puntos)
En el sismograma siguiente:

1. [0.5 puntos] Indique el tiempo de llegada de las fases sismicas Py S.

2. [1 punto] Calcule la distancia entre el terremoto y la estacion de registro,
suponiendo que en el medio de propagacion la velocidad de la onda P es
constante (8 km/s) y que el medio se comporta como un solido de Poisson.
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GRUPO C
Supuesto 1

Ejercicio 1 [2.5 puntos]

En la técnica de teledeteccion para observacion de la Tierra desde satélites artificiales,
es importante el empleo de las firmas espectrales de las distintas cubiertas de la
superficie terrestre.

1. [1 punto] Defina qué es una firma espectral y explique para qué se utiliza en
teledeteccién. ¢ Como se obtienen las firmas espectrales de las distintas cubiertas
terrestres?

2. [0.5 puntos] Se presenta una grafica, donde hay representadas tres firmas
espectrales de tres cubiertas terrestres distintas. Identificar el tipo de cubierta al que
corresponde cada color de firma espectral: rojo, rosa y amarillo justificando la
respuesta.

Reflectancia (%)

ooL ’ W

0.s 1.0 1.5 2.0
Longitud de onda (um)

3. [0.5 puntos] Indicar razonadamente en qué rango del espectro electromagnético
habria que capturar informacién para observar y estudiar la temperatura de la
superficie terrestre. Ponga un ejemplo de algun satélite de observacion de la Tierra
con el que sea posible calcular la temperatura de la superficie terrestre.

4. [0.5 puntos] Explique la diferencia entre resolucion espectral y resolucion
radiométrica de una imagen digital. ¢Qué resolucion espectral y radiométrica
considera adecuadas para realizar la clasificacién de las cubiertas terrestres que
aparecen en una imagen capturada desde satélite?

12
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Ejercicio 2 [1.5 puntos]

Imagine que usted es un jefe de proyecto y estd realizando una planificacion para
obtener un producto con la mayor calidad posible al menor coste. Explique
razonadamente qué técnica de teledeteccion y qué tipo de imagenes aeroespaciales
recomendaria (indicando su resolucién espacial, espectral y temporal) para cada uno
de los siguientes proyectos:

1. [0.5 puntos] Para estudiar las deformaciones producidas en la superficie de un
volcan debidas al aumento de la camara magmatica.

2. [0.5 puntos] Para obtener una nube de puntos superdensa de una iglesia romanica
de cara a generar un modelo 3D del edificio con texturas.

3. [0.5 puntos] Para apoyar la generacion de los pardmetros bio-geofisicos que se
obtienen de la componente Global del servicio territorial (land service) del programa
europeo Copernicus.

Ejercicio 3 [2.5 puntos]

Se dispone de una fotografia vertical tomada cuando el altimetro del avion marcaba
2.100 metros, donde aparece una torre eléctrica cuya distancia desde su base a su
parte mas alta, medida sobre la fotografia, es de 3,5 ms. La distancia focal de la cAmara
con la que ha sido obtenida la fotografia es de 150 mm y la base de la torre tiene las
siguientes coordenadas imagen: xa= 92,30 mm y ya= 88,20 mm. La altitud media del
terreno que aparece en la fotografia es de 300 m. Se incluye una figura para facilitar la
compresion del ejercicio.

Se pide calcular la altura de la torre eléctrica.

13
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Ejercicio 4 [2 puntos]

En un andlisis de planeamiento territorial se quieren emplear diversas fuentes de
referencia entre las que se encuentra la base de datos obtenida del proyecto SIOSE:

1. [1.5 punto] Este producto se basa en un modelo de datos orientado a objetos.
Explique como se describe la ocupacion del suelo segun este modelo.

2. [0.5 puntos] A nivel de tipo de modelo datos, ¢.cuales son las principales diferencias
gue presenta el tipo de modelo de datos empleado en el proyecto Corine Land Cover
respecto al de SIOSE? Identifique las ventajas e inconvenientes que existen entre
ambos.

Ejercicio 5[1.5 puntos]
A la hora de elaborar un mapa tematico:

1. [0.5 puntos] Describa qué caracteristicas relativas a la naturaleza del dato a
representar han de tenerse en cuenta a la hora de disefiar un mapa tematico.

2. [1 punto] Se quiere realizar un mapa tematico de Espafia a escala 1:10.000.000
para representar la variable de humedad diurna, a partir de los datos procedentes
de las estaciones meteoroldgicas distribuidas por todo el pais. Describa las
caracteristicas de la variable a representar y explique la técnica de simbolizacion
tematica junto con las variables visuales que conviene emplear en este caso.

14
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GRUPO C
Supuesto 2

Ejercicio 1 [2.5 puntos]

Se pide contestar a las siguientes preguntas sobre la clasificacion de imagenes
aeroespaciales:

1. [0.5 puntos] Explicar brevemente en qué consiste la técnica de clasificacion de
imagenes en teledeteccion. ¢ Intervienen de alguna forma las firmas espectrales de
las cubiertas terrestres en este proceso?

2. [0.5 puntos] ¢Qué diferencia hay entre clasificacion y segmentacion de una
imagen? ¢Qué producto se extrae de cada técnica?

3. [1.5 puntos] A partir de una imagen capturada por el satélite de observacion de la
Tierra Sentinel2 se quiere realizar una clasificacion de las distintas cubiertas
terrestres que aparecen en esa imagen. Explique paso a paso el procedimiento para
realizar una clasificaciébn supervisada de la imagen de cara a obtener cinco
coberturas de suelo distintas en la imagen: masas de agua, zonas de suelo sellado,
zonas de suelo sin vegetacion (suelo desnudo), zonas verdes (como jardines o
parques) y zonas de bosque. Indicar qué tipo de algoritmos utilizaria en cada fase
cuando sea necesario, y como evaluaria la calidad de la clasificacion realizada.

Ejercicio 2 [1 punto]

Se proporciona una tabla con las bandas espectrales en las que captura informacion el
sensor multiespectral MSI a bordo del satélite Sentinel-2A del programa europeo
Copernicus, donde la longitud de onda de cada banda y el ancho de banda vienen
dados en nanémetros y la resolucion espacial en metros:

e Wac\:/?arl](tarr?g;th SRRl rei“c))?tjlt?tlnn

Number (nm) (nm) (m)
1 442.7 21 60

2 492.4 66 10

3 559.8 36 10

4 664.6 31 10

5 704.1 15 20

6 740.5 15 20

7 782.8 20 20

8 832.8 106 10
8a 864.7 21 20

9 945.1 20 60
10 1373.5 31 60
11 1613.7 91 20
12 2202.4 175 20
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1. [0.5 puntos] ¢ Cuantas bandas tiene este sensor en espectro infrarrojo? ¢ Cual
de las bandas captura informacion en el infrarrojo térmico?

2. [0.5 puntos] Explique la diferencia entre resolucion espectral y resolucion
radiométrica de una imagen digital. ¢Qué resolucion espectral y radiométrica
considera adecuadas para realizar la clasificacion de las cubiertas terrestres de
una imagen capturada desde satélite?

Ejercicio 3 [2.5 puntos]

Se dispone de una fotografia vertical tomada a 2.100 metros de altura sobre el terreno
con una camara fotogramétrica con distancia focal igual a 150 mm. En la imagen
aparece un obelisco egipcio de 30 metros de altura, cuyo punto de la base (parte mas
baja del obelisco) tiene las siguientes coordenadas imagen: xa= 102,50 mm y ya=
68,30 mm.

Calcule el desplazamiento que se produce en la imagen debido a la altura del obelisco,
es decir, la distancia medida en la imagen desde la base hasta la punta del obelisco.

16
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Ejercicio 4 [2.5 puntos]

Se dispone del producto de objetos geograficos de edificaciones singulares (objetos
superficiales) y no singulares (objetos puntuales), ubicadas en municipios de mas de
20.000 habitantes. Todas las edificaciones, independientemente de su tipologia, tienen
un identificador numérico Unico. Las edificaciones singulares se caracterizan por la
denominacion que asigna el Nomenclator de referencia empleado en su actualizacion,
y por su tipologia, que Unicamente puede ser de 3 tipos: educacional, cultural o
administracion. Toda edificacion singular contiene, al menos y necesariamente, una
construccion, que es un objeto superficial identificado por su referencia catastral (codigo
alfanumeérico).

Se quieren generar las Especificaciones de este producto conforme a la norma 1SO
19131:

1. [1 punto] Plantee el esquema de aplicacion que habria que incluir en el apartado
de Estructura y Contenido de los datos.

2. [1 punto] ¢ Como se describiria el objeto geogréafico de edificacion singular en el
Catalogo de Objetos de esa seccion? Proponga los aspectos no mencionados en el
enunciado que precise incluir para desarrollar la respuesta.

3. [0.5 puntos] ¢Existe alguna diferencia entre la informacion contenida en las
Especificaciones de producto de datos y la contenida en los metadatos? Justifique
la respuesta.

Ejercicio 5[1.5 puntos]

Se dispone de cartografia topografica a escala 1:25.000, a partir de la que
posteriormente se genera cartografia a escala 1:50.000 aplicando, entre otras, técnicas
de generalizacién. En relacion con estos procesos:

1. [1 punto] Expligue qué regla mateméatica de seleccion aplicaria para la
generalizacion de elementos con representacion puntual que cualitativamente
tienen la misma importancia dentro de una de las capas, en la que no existe ningin
otro criterio de prioridad condicionante. ¢Aplicaria la misma regla en procesos de
generalizacién de menores escalas como de 1:100.000 a 1:000.000? Justifique la
respuesta.

2. [0.5 puntos] Tras la esquematizacion conceptual de la red de carreteras se va a
aplicar la simplificacion de formas de la red mediante el algoritmo Douglas-Peucker.
Explique en qué consiste este método.
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GRUPO D
Supuesto 1

Se dispone de un conjunto de archivos Shapefile de gran volumen de informacién cuyo
contenido ha de ser usado de forma concurrente por varios usuarios, incluidos los
servicios de una IDE y clientes SIG de escritorio. Con tal motivo se plantea la posibilidad
de usar un SGBD espacial como PostGreSQL con la extension PostGIS. El modelo de
datos subyacente de las capas (simplificado) es el que se muestra en la figura 1.

Il_municipales_inspire rt_tramo_vial ri_portalpk_p
INSPIREID: string (pk) id_tramo: number (pk) id_vial: number (fk)
MATIOMALCO: string id_vial: number id_tramo: number (fk)
NAME_BOUND: siring codigo: number id_porpk: number (pk)
geom: geometry(MultiPolygon, 4258) tipo_vial: number numero: number

clase: number tipo_porpk: number
rt_puntoctra_p nombre: string geom: geometry(Point, 4258)
id_ptoctra: number (pk) TID{J_IFEI:I'IGZ number
tipo_infra: number calzada number . tipo_porpk = 1 Portal; 2 Punto Kilométric
servicioD: string geom: geometry(MultiLineString, 4258)
geom: geometry(Point, 4258) tipo_vialD: string

tipo_wialD: CALLE, AVDA, Carretera, ... B

= -

Figura 1. Modelo de datos simplificado de los archivos shapefile.

Se quiere realizar un proyecto, en el plazo de 1 semana, para implementar una primera
version de la base de datos, poniéndola en marcha, definiendo bases de datos,
esquema de trabajo, roles, cargando datos y construyendo un conjunto de consultas
SQL que den respuesta a unas necesidades urgentes para la administracion.

1. [1.5 puntos] Enumere y describa los pasos a seguir para poner en marcha la base
de datos PostGreSQL en un servidor que cumpla los requisitos técnicos definidos
por los servicios informaticos de la organizacién (S.O., Hardware, politicas de
seguridad, etc.).

2. [1.5 puntos] Describa las principales caracteristicas técnicas del SGBD
PostGreSQL con la extension PostGIS vy justificar la seleccion del mismo frente a
otras soluciones tecnoldgicas.

3. [1.5 puntos] Enumere y describa, con el mayor grado de detalle posible (incluidas
las sentencias SQL), las operaciones de gestion de datos necesarias para crear una
base de datos denominada proyectox, un esquema public, un usuario con nombre
admin y contrasefia admproyx que sea administrador de la base de datos y otro
usuario con nombre web y contrasefia ideweb con capacidad de conectarse y leer
los datos, pero no es capaz de crear, modificar o borrar. También crear la extension
PostGIS en esta base de datos para poder trabajar con ellos espacialmente.
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4. [2 puntos] Enumere y describa, con el mayor grado de detalle posible (incluida la
creacion de los indices espaciales que aceleraran las consultas del mismo tipo y la
creacion de las restricciones primary key), como cargaria los datos de los archivos
Shapefile en la base de datos proyectox creada en PostGreSQL/PostGIS, utilizando
el usuario admin.

5. [1.5 puntos] Aprovechando las relaciones implicitas de las clases rt_tramo_vial y
rt_portalpk _p construya la consulta que determine para cada nombre de vial los
valores minimos y maximos bien sean portales (calles) o puntos kilométricos
(carreteras, autovias).

6. [1 punto] Cree una vista entre las clases rt_tramo_vial y rt_portalpk _p que permita
recuperar de un modo mas sencillo y directo la posicion de los portales de una via
dado el numero de portal, el nombre de la via y el tipo_vialD.

7. [1 punto] Ademas de los indices espaciales en las distintas clases/tablas, ¢qué
otros indices crearian para mejorar las busquedas sobre los datos?

Incluya todos los aspectos no mencionados en este enunciado que considere oportuno
contemplar. Formule las hipotesis que considere adecuadas, justifique sus decisiones
y razone sus respuestas. Si necesita algun dato concreto, en algun apartado, proponga
un valor razonable.
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GRUPO D
Supuesto 2

Un organismo publico regional de Espafia desea implementar una Infraestructura de
Datos Espaciales en su Comunidad Autonoma, de ambito geografico (7° 30' 03” W, 40°
50’ 23” N, 5° 39’ 42” W, 37° 59’ 07” N). Para la implementacion de este proyecto el
organismo debe considerar el marco legal vigente en esa materia, las normativas y
estandares, asi como el software, herramientas y aplicaciones para el tratamiento de la
informacion geogréfica y la publicacién del proyecto en Internet.

Para ello, se cuenta con los siguientes conjuntos de datos:

- Ortofotos de toda la region de 25 cm de resolucién realizadas por la CCAA en el
2020, a partir de un vuelo del 2019, conforme a las especificaciones INSPIRE vy
organizadas en mosaicos, uno por hoja de la cuadricula 1:50.000.

- Hidrografia: Objetos de hidrografia (aguas fisicas) tanto naturales como artificiales
(rios, canales, acequias, lagos, embalses, presas, puntos de interés hidrografico,
etc.), y red hidrografica (nodos, tramos), con cobertura regional, realizados en el afio
2020 conforme a la ultima versién de la especificacion de datos INSPIRE de
Hidrografia.

- Nomenclator: relacion de topénimos oficiales georreferenciados de esa CCAA con
informacion de municipios, entidades de poblacion, orografia, comarcas, etc.

1. [1.5 puntos] Enumere y describa los elementos y componentes que se tienen que
considerar para implementar este proyecto IDE.

2. [2 puntos] Se quiere publicar la Hidrografia a través de un servicio de visualizacion
WMS INSPIRE. Enumere y describa los parametros obligatorios de la operaciéon
GetMap que se puede realizar sobre este tipo de servicio e indique cudl seria la URL
de una peticion GetMap, considerando, estas condiciones:

- URL del servicio: https://www.ccaa.es/wms-inspire/Hidrografia

- Version del servicio: 1.3.0.

- Las capas que va a incluir en el servicio son la “Red Hidrografica” y los “Objetos
artificiales”.

- El Sistema de Referencia en que se ofrecen los datos es “ETRS89 en
Coordenadas geograficas”.

- El servicio soporta transparencia y el estilo en el que se pintara cada capa sera
el estilo por defecto del servicio.

- El formato de salida de la imagen sera “png”.

- Eltamafio de la imagen de salida sera de “1008 pixeles (ancho) por 845
pixeles (alto)”.

- Debe utilizar todos los pardmetros obligatorios que establece la especificacion.

3. [2 puntos] Se quiere publicar las ortofotos a través de un servicio web de
visualizacion. Considerando que la organizacion sélo dispone de Software libre,
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https://www.ccaa.es/wms-inspire/Hidrografia

explique el procedimiento para publicar un servicio de visualizacion Teselado
(WMTS) con las ortofotos conforme a INSPIRE version 1.0.0, detallando servidor
web a utilizar, software para crear el servicio, descripcion de la visualizacion de los
datos en el servicio, especificaciones técnicas y normativa legal a seguir y enumere
los pasos a realizar para la publicacion de este servicio en la web.

. [1 punto] Considerando que uno de los sistemas de referencia en que se publican
las ortofotos en el servicio WMTS anterior tiene como codigo EPSG el valor de
“3857”. ¢ A qué TileMatrixSet corresponde este sistema de Referencia? Describa
sus principales caracteristicas.

. [1.5 puntos] Para el servicio WMTS de ortofotos hay que crear el fichero de
metadatos del servicio conforme al “Reglamento (CE) N° 1205/2008 en lo que se
refiere a los metadatos”. Enumero 5 elementos de metadatos obligatorios, describa
sus caracteristicas principales y proponga la informacion a incluir en cada uno de
ellos.

. [2 puntos] Se va a publicar un Servicio Web de Localizacion (CSW) basado en el
perfil INSPIRE de Catalogo (CSW ISO AP), version “2.0.2” que permita buscar y
consultar los metadatos de los conjuntos de datos y servicios, cuya URL sera
“https://www.ccaa.es/csw-inspire-idee/srv/spa/csw”

- Describa las caracteristicas de un servicio CSW basado en el perfil INSPIRE de
Catélogo (CSW ISO AP).

- Indique la peticién GET a realizar al servicio CSW para consultar el fichero de
metadatos del Nomenclator cuyo “fileldentifier” tiene como valor
“spaccaatoponimos” segun el schema “http://www.isotc211.org/2005/gmd”.

Incluya todos los aspectos no mencionados en este enunciado que considere
oportuno contemplar. Formule las hipétesis que considere adecuadas, justifique sus
decisiones y razone sus respuestas. Si necesita algun dato concreto, en algun
apartado, proponga un valor razonable.
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ANEXO-FIGURAS

GRUPO B- Supuesto 1

EJERCICIO 2
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EJERCICIO 3
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EJERCICIO 2

Figura 1

GRUPO B- Supuesto 2
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EJERCICIO 5
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